
Libros recomendados 2019

Aira, César. Diez novelas de César Aira / selección 
y prefacio de Juan Pablo Villalobos. Barcelona: 
Literatura Random House 2019, 528 p., (Literatura 
Random House) € 22,90 ISBN 9788439735373 
(Nº:159822)
* Incluye: “Cecil Taylor“ (2011), “La costurera y el 

viento“ (1994), “Las conversaciones“ (2007), “El divorcio“ 
(2010), “Los dos payasos“ (1995), “El volante“ (1992), “La 
confesión“ (2009), “La pastilla de la hormona“ (2000), “La 
cena“ (2006) y “Diario de la hepatitis“ (1995).

Ángeles, Francisco. Adiós a la revolución / Francisco 
Ángeles. Lima: Literatura Random House 2019, 363 p., 
€ 39,00 ISBN 9786124271410 (Nº:170154)
* [Novela] Francisco Ángeles (Lima, 1977-).

Arango, Gustavo. Lecturas cómplices : en busca de García 
Márquez, Cortázar y Onetti / Gustavo Arango. Medellín: 
Universidad de Antioquia 2019, 231 p., (Literatura / Crítica) 
€ 30,00 ISBN 9789587148565 (Nº:170175)
* Presenta un conjunto de textos, escritos a lo largo de 
un cuarto de siglo, que exploran, profundizan, aclaran, 
conjeturan, vuelven sobre temas recurrentes y se enriquecen 
con búsquedas y hallazgos sobre el legado de Gabriel García 
Márquez, Julio Cortázar y Juan Carlos Onetti.

Arteaga, Andrés. Levaduras de destrucción : melancolía y 
desvanecimiento del yo en la obra de Álvaro Mutis / Andrés 
Arteaga. Buenos Aires: Biblos 2019, 223 p., (Teoría y crítica) 
€ 29,00 ISBN 9789876917339 (Nº:170815)
* El autor analiza cómo la obra del poeta y novelista 
colombiano Álvaro Mutis (Bogotá, 1923-Ciudad de México, 
2013) está enraizada en una conciencia de época romántica 
en la cual la melancolía y el desvanecimiento del yo ocupan 
un lugar central en la configuración de su universo de ficción.

Bayly, Jaime. Yo soy una señora / Jaime Bayly. Lima: 
Literatura Random House 2019, 246 p., (Narrativa hispánica) 
€ 41,00 ISBN 9786124349782 (Nº:171350)
* [Novela] Jaime Bayly (Lima, 1965-).

Bonialian, Mariano Alberto. La América española entre el 
Pacífico y el Atlántico : globalización mercantil y economía 
política, 1580-1840 / Mariano Alberto Bonialian. Ciudad de 
México: El Colegio de México 2019, 446 p., col. il., tablas, 
gráficos € 55,00 ISBN 9786076286746 (Nº:171837)

Bruzzone, Félix. Campo de Mayo / Félix Bruzzone. Buenos 
Aires: Literatura Random House 2019, 127 p., € 28,00 
ISBN 9789877690637 (Nº:168264)
* [Novela] Félix Bruzzone (Buenos Aires, 1976-).

Bryce Echenique, Alfredo. Permiso para retirarme / Alfredo 
Bryce Echenique. Lima: Peisa 2019, 218 p., (Antimemorias ; 
3) € 35,00 ISBN 9786123051358 (Nº:166972)
* Alfredo Bryce Echenique (Lima, 1939-). Tercer volumen de 
las “Antimemorias“.

Burgos, Carmen de. Carmen de Burgos, 
Colombine : periodista universal / estudio y 
edición, Concepción Núñez Rey ; preliminares, 
Miguel Ángel Vázquez Bermúdez. Sevilla: Junta 
de Andalucía 2019, 2 vols. (699, 713 p.), il. € 20,00 
ISBN 9788499593111 (Nº:164103)

* Se reúnen cerca de dos mil artículos procedentes 
tanto de la prensa española como extranjera de los 
cuales son reproducidos casi trescientos cincuenta, 
siguiendo la evolución cronológica de la obra, que 
contempla la historia de España y Europa en las primeras 
décadas del siglo XX con la mirada de Carmen de 
Burgos (Almería, 1867-Madrid, 1932).

Cánovas Sánchez, Francisco. Benito Pérez Galdós : vida, obra y compromiso / Francisco Cánovas 
Sánchez. Madrid: Alianza Editorial 2019, 528 p., il. col.€ 25,00 ISBN 9788491816638 (Nº:172446)
* Estudio biográfico de Benito Pérez Galdós (Las Palmas de Gran Canaria, 1843-Madrid, 1920) en 
el que se analizan su actividad en las coordenadas históricas y culturales de su época; la relevancia 
social de sus escritos, tanto literarios como periodísticos; y el compromiso cívico y democrático que 
mostró en todas las facetas de su proyección pública.

Redes de vanguardia : Amauta y América Latina, 1926-1930 / editoras, Beverly Adams y Natalia 
Majluf. Austin : Blaton Museum of Art ; Lima : MALI ; Madrid : Museo Nacional Centro de Arte 
Reina Sofía, 2019, 351 p., il. col.€ 40,00 ISBN 9788480265898 (Nº:163600)
* Publicado con ocasión de la exposición homónima itinerante celebrada en las sedes del Museo 
Nacional Centro de Arte Reina Sofía, Museo de Arte de Lima, Museo del Palacio de Bellas Artes, 
Ciudad de México, y Blanton Museum of Art, The University of Texas. Propone una vista panorámica 
de la escena vanguardista en Latinoamérica, colocando en el centro del proyecto a la revista 
peruana “Amauta“ (1926-1930), fundada y dirigida por José Carlos Mariátegui.

España y América Latina

www.iberoamericana-vervuert.es
info@ibero-americana.net



Caparrós, Martín. Ahorita : apuntes sobre el fin de la 
Era del Fuego / Martín Caparrós. Barcelona: Anagrama 
2019, 125 p., (Nuevos Cuadernos Anagrama ; 22) € 8,90 
ISBN 9788433916341 (Nº:172586)
* [Ensayo] Martín Caparrós (Buenos Aires, 1957-).

Cardenal, Ernesto. Poesía completa / Ernesto Cardenal; 
edición y estudio preliminar de María Ángela Pérez 
López. Madrid: Trotta 2019, 1232 p., Tapa dura (La dicha 
de enmudecer) € 48,00 ISBN 9788498797343 (Nº:173995)
* Al compilar el conjunto de su obra, el autor nicaragüense 
ha optado por trazar un recorrido que se abre en 
“Epigramas“ y se cierra en el muy reciente “Hijos de 
las estrellas“, en el que se incluyen los poemas inéditos 
“Estamos en el firmamento“ y “Con la puerta cerrada“.

Casado, Miguel. Un discurso republicano : ensayos 
sobre poesía / Miguel Casado. Madrid: Libros de la 
Resistencia 2019, 256 p., (Colección Paralajes ; 20) € 15,00 
ISBN 9788415766452 (Nº:165430)
* Contiene ensayos sobre utopía y poesía, símbolo y 
literalidad, Luigi Nono y Antonio Machado, y sobre la 
obra de César Vallejo, Paul Celan, Francis Ponge, Mahmud 
Darwish, Bernard Noël, Roberto Bolaño o Leopoldo María 
Panero.

Cataluña-España : ¿qué nos ha pasado? / Josep 
Ramoneda (ed.). Barcelona: Galaxia Gutenberg 
2019, 280 p., (La maleta de Portbou) € 18,90 
ISBN 9788417747893 (Nº:172449)
* Recopilación de ensayos en el que 17 autores 
analizan la cuestión catalana desde distintas 

perspectivas. Estos fueron publicados en la revista “La 
Maleta de Portbou“ durante los últimos años.

Chernov, Carlos. Amo / Carlos Chernov. Buenos Aires: 
Interzona 2019, 184 p., (Narrativa argentina) € 20,00 
ISBN 9789877900026 (Nº:167614)
* [Narrativa breve] Carlos Chernov (Buenos Aires, 1953-).

Chirinos, Eduardo. Cuando suena la música / Eduardo 
Chirinos ; selección y prólogo de Azucena López Cobo. 
Lima: Alfaguara 2019, 348 p., € 56,00 ISBN 9786124270161 
(Nº:170750)
* Antología poética desde “Cuadernos de Horacio Morell“ 
(1981) hasta “Tetramorfos“ (2018) de Eduardo Chirinos 
(Lima, 1960-Missoula, Estados Unidos, 2016).

Cisneros, Renato. Algún día te mostraré el desierto : 
diario de paternidad / Renato Cisneros. Lima: Literatura 
Random House 2019, 256 p., (Narrativa hispánica) € 35,00 
ISBN 9786124349669 (Nº:170156)
* Renato Cisneros (Lima, 1976-).

Diego, José Luis de. Los autores no escriben 
libros : nuevos aportes a la historia de la 
edición / José Luis de Diego. Buenos Aires: 
Ampersand 2019, 242 p., (Scripta Manent) 
€ 24,00 ISBN 9789874161291 (Nº:167505)
* Conjunto de ensayos que abordan las 

redes intelectuales y los proyectos editoriales menos 
conocidos de América Latina. Analizan además la 
figura del editor en diferentes ficciones y articulan un 

panorama de las publicaciones en la segunda mitad de 
los años setenta.

Diez años de leyes y políticas de memoria (2007-2017): 
la hibernación de la rana / Jordi Guixé, Jesús Alonso 
Carballés, Ricard Conesa (eds.). Madrid: Los Libros de 
la Catarata 2019, 320 p., (Investigación y debate ; 243) 
€ 19,00 ISBN 9788490976098 (Nº:162518)
* En 2007 se aprobaron dos leyes que marcaron un antes 
y un después en los intentos de legislar sobre los efectos 
del pasado traumático de la Guerra Civil y el franquismo, 
en esta obra se analiza el nuevo rumbo, las políticas de 
memoria o la decisión de exhumar a Franco. 

Edición y propaganda del libro : las estrategias 
publicitarias en España e Hispanoamérica, (siglos XVII-
XX) / editores, Lluís Agustí, Mònica Baró, Pedro Rueda 
Ramírez. Valencia: Calambur 2019, 343 p., il. (Biblioteca 
litterae ; 35) € 30,00 ISBN 9788483594353 (Nº:161278)

Eltit, Diamela. Sumar / Diamela Eltit. Santiago 
de Chile: Seix Barral 2019, 3ª edición, 164 p., 
(Biblioteca breve) € 30,00 ISBN 9789569949364 
(Nº:158508)
* [Novela] Diamela Eltit (Santiago de Chile, 
1949-), galardonada con varios premios, entre 

ellos el Premio Nacional de Literatura 2018. Primera 
edición en 2018.

Enriquez, Mariana. Nuestra parte de noche / Mariana 
Enriquez. Barcelona: Anagrama 2019, 680 p., (Narrativas 
hispánicas ; 636) € 22,90 ISBN 9788433998859 
(Nº:175315)
* [Novela] Mariana Enriquez (Buenos Aires, 1973-). Premio 
Herralde de Novela 2019.

España después del 15M / Jorge Cagiao y Conde e 
Isabelle Touton (dirs.). Madrid: Los Libros de la Catarata 
2019, 256 p., (Investigación y debate ; 260) € 18,00 
ISBN 9788490977354 (Nº:169565)

España en Perú (1796-1824) : ensayos sobre los 
últimos gobiernos virreinales / Víctor Peralta Ruiz, 
Dionisio de Haro Romero (eds.). Madrid: Marcial Pons; 
Michoacán: Instituto de Investigaciones Históricas, 
Universidad Michoacana de San Nicolás de Hidalgo, 2019, 
216 p., (Historia Contemporánea de América) € 18,00 
ISBN 9788491236306 (Nº:166110)

Fresán, Rodrigo. La parte recordada / Rodrigo Fresán. 
Barcelona: Literatura Random House 2019, 752 p., € 23,90 
ISBN 9788439736325 (Nº:170045)
* [Novela] Rodrigo Fresán (Buenos Aires, 1963-). Último 
volumen de la trilogía “La parte contada“ que se inició con 
“La parte inventada“, seguida de “La parte soñada“.

Freyre, Carlos Enrique. Mario : el universo Vargas 
Llosa / Carlos Enrique Freyre [and 4 others]. Lima : 
Reservoir Books, 2019, 156 p., chiefly il. col.€ 45,00 
ISBN 9786124267123 (Nº:171345)
* Biografía ilustrada de Mario Vargas Llosa desde sus 
primeros años hasta la obtención del Premio Nobel de 
Literatura en 2010.



Gamoneda, Antonio. Esta luz : poesía reunida (1947-2019). 
Volumen II, (1995, 2005-2019)/ Antonio Gamoneda ; 
epílogo de Miguel Casado. Barcelona: Galaxia Gutenberg 
2019, 512 p., Tapa dura € 25,90 ISBN 9788417747848 
(Nº:171478)
* Este segundo volumen recupera “Libro de los venenos“, 
publicado originalmente en 1995, y recoge, fuertemente 
revisada y en algunos casos reescrita, toda su producción 
poética desde 2005 hasta la fecha, incluyendo un conjunto 
inédito (“ Las venas comunales“) y sus últimos poemas.

Góngora, Luis de. Sonetos / Luis de Góngora ; edición de 
Juan Matas Caballero. Madrid: Cátedra 2019, 1740 p., 
(Letras hispánicas ; 818) € 30,00 ISBN 9788437639901 
(Nº:165535)

González de Prada, Manuel. Ensayos y poesías / Manuel 
González Prada ; edición de Isabelle Tauzin-Castellanos. 
Madrid: Cátedra 2019, 563 p., (Letras hispánicas ; 820) 
€ 17,00 ISBN 9788437640068 (Nº:165533)
* Manuel González Prada (Lima, 1844-1918).

González, Julio. Julio González : catálogo razonado de las 
pinturas, esculturas y dibujos = catalogue raisonné of 
paintings, sculptures and drawings. Vol. IV, 1925-1933. 
Madrid : Fundación Azcona, 2019, 519 p., il. col.€ 250,00 
ISBN 9788409027934 (Nº:173703)
* Cuarto volumen de los siete que comprenden el catálogo 
razonado de la obra de Julio González, promovido por la 
Fundación Azcona y el IVAM. Este tomo incluye 523 obras 
ejecutadas entre 1925 y 1933, años de inicio y primer 
desarrollo del nuevo lenguaje de escultura metálica 
moderna inventado por González. Los volúmenes 
anteriores también están disponibles y comprenden los 
siguientes periodos: Vol. I, 1900-1918 (2007), Vol. II, 1912-
1923 (2011) y Vol. III, 1920-1929 (2013.)

Gopegui, Belén. Ella pisó la luna, ellas pisaron 
la luna/ Belén Gopegui. Barcelona: Literatura 
Random House 2019, 96 p., € 7,90 ISBN 
9788439736523 (Nº:170875)
* Se trata del texto de la conferencia impartida 
por Belén Gopegui (Madrid, 1963-) el 20 de 

marzo de 2019, en el marco del ciclo titulado “Ni ellas 
musas ni ellos genios“ celebrado en el Caixa Forum Madrid 
entre el 20 de febrero y el 27 de marzo de este año.

Herrera, Yuri. Diez planetas / Yuri Herrera. Cáceres: 
Periférica 2019, 129 p., (Largo recorrido ; 149) € 15,50 
ISBN 9788416291915 (Nº:174619)
* [Narrativa breve] Yuri Herrera (Actopan, México, 1970-).

Historia de las guerrillas en América Latina / Jerónimo 
Ríos y José Manuel Azcona (coords.). Madrid: Los 
Libros de la Catarata 2019, 288 p., (Mayor ; 717) € 18,00 
ISBN 9788490976500 (Nº:164344)

Historia económica de las regiones argentinas : 
1810-2010 / Susana Bandieri [and 6 others]. Buenos 
Aires: Biblos 2019, 524 p., il. (Historia) € 46,00 
ISBN 9789876917315 (Nº:170814)

Jiménez Jiménez, Ismael. Poder, redes y corrupción 
en Perú (1660-1705) / Ismael Jiménez Jiménez. 
Sevilla: Universidad de Sevilla 2019, 448 p., (Colección 
Americana ; 66) € 24,00 ISBN 9788447228362 (Nº:167381)

Kozer, José. De un solo dominio / José Kozer ; prólogo 
de Michel Mendoza. Bogotá: Universidad de los Andes 
2019, 378 p., (Poemérica) € 26,00 ISBN 9789587748291 
(Nº:169408)
* [Poesía] José Kozer (La Habana, 1940-).

La hija del Virrey : el mundo femenino novohispano en 
el siglo XVII / comisario Andrés Gutiérrez Usillos ; textos, 
Andrés Gutiérrez y Rocío Bruquetas. Madrid: Ministerio 
de Educación, Cultura y Deporte 2019, 578 p., col. il., 
tablas € 35,00 ISBN 9788481817232 (Nº:168188)
* Catálogo de la exposición celebrada en el Museo de 
América del 29 de octubre de 2018 al 28 de abril del 2019.

Lo real es horrenda fábula : la violencia política 
en la literatura peruana / Paolo de Lima, editor. 
Lima: Horizonte 2019, 293 p., (Crítica literaria ; 
18) € 32,00 ISBN 9786124774744 (Nº:163094)
* Reúne estudios que, partiendo del pensamiento 
de autores fundamentales como Jacques Lacan, 

Alain Badiou o Jacques Rancière, analizan poemas y 
cuentos de importantes escritores peruanos de la segunda 
mitad del siglo XX relacionados con uno de los momentos 
más trascendentales de la historia del país.

Los ciclos políticos y económicos de América Latina y el 
boom de las materias primas / Francisco Sánchez López 
y Mercedes García Montero (coordinadores) ; Francisco 
Sánchez [and 21 others]. Madrid: Tecnos 2019, 300 p., 
€ 19,00 ISBN 9788430975495 (Nº:165896)

Medina, Medófilo. Bolívar y San Martín : la Independencia 
como proceso continental / Medófilo Medina, Rigoberto 
Rueda ; colaboración especial del historiador Esteban 
Roncancio. Bogotá: Aurora 2019, 303 p., (Historia) € 35,00 
ISBN 9789585402355 (Nº:171865)

Mendoza, Eduardo. El negociado del yin y el yang/ 
Eduardo Mendoza. Barcelona: Seix Barral 2019, 
376 p., (Biblioteca breve) € 20,90 ISBN 9788432235870 
(Nº:172366)
* [Novela] Eduardo Mendoza Garriga (Barcelona, 
1943-). Segunda parte de la trilogía “Las tres Leyes del 
Movimiento“, que empezó con “El rey recibe“.

Milán, Eduardo. Consuma resta. II / Eduardo Milán. 
Madrid: Libros de la Resistencia 2019, 414 p., (Colección 
poíesis ; 9) € 22,00 ISBN 9788415766483 (Nº:167238)
* Segunda parte la poesía reunida de Eduardo Milán 
(Rivera, Uruguay, 1952-). Recoge, en la primera parte 
los libros del periodo 2004-2007 y en la segunda parte, 
inéditos de 2016 a 2019.

Monsalvo Antón, José María. La construcción del poder 
real en la Monarquía castellana (siglos XI-XV) / José María 
Monsalvo Antón. Madrid: Marcial Pons 2019, 536 p., il. 
(Historia) € 35,00 ISBN 9788416662692 (Nº:164990)

Montalbetti, Mario. Ideas en torno a la 
fotografía contemporánea / Montalbetti & 
Camnitzer. Lima: Meier Ramírez 2019, 103 p., il. 
€ 15,00 ISBN 9786124705595 (Nº:166680)
* Conjunto de ideas que Luis Camnitzer y 
Mario Montalbetti presentaron en el Máster 

Latinoamericano de Fotografía Contemporánea en el 
Centro de Imagen en Lima.



Mujeres en la Corte de los Austrias : una red social, 
cultural, religiosa y política / María Leticia Sánchez 
Hernández (ed.). Madrid: Polifemo 2019, 688 p., (La Corte 
en Europa. Temas ; 14) € 30,00 ISBN 9788416335596 
(Nº:165871)
* El objetivo principal de la monografía consiste en 
mostrar cómo se articulan y se expresan las relaciones 
que se establecen entre las mujeres que viven en la 
esfera de la Corte de los Austrias. Este entramado de 
relaciones-contactos entre mujeres de diferentes rangos 
y posiciones en la corte y sus círculos de influencia, nos 
permite contemplar la relación entre la corte española y 
las cortes europeas: Lisboa, París, Bruselas, Viena-Praga, 
Roma-Florencia-Nápoles, y Londres.

Murillo ante su IV Centenario : perspectivas 
historiográficas y culturales : Actas del 
Congreso Internacional Sevilla, del 19 al 22 
de Marzo de 2018 / dirección científica a 
cargo de Benito Navarrete Prieto. Sevilla : 
Universidad de Sevilla : Instituto de la Cultura y 

las Artes de Sevilla, 2019, 579 p., il. col.(Arte ; 56) € 30,00 
ISBN 9788447228553 (Nº:167594)

O’Phelan Godoy, Scarlett. Simón Bolívar y la conclusión 
de la Independencia en el suelo de los Incas / Scarlett 
O‘Phelan Godoy. Lima: Fondo Editorial del Congreso del 
Perú 2019, 149 p., il. (some color) Tapa dura (Colección 
Bicentenario de la Independencia 1821-2021) € 72,00 
ISBN 9786124329470 (Nº:170155)
* Obra de gran formato profusamente ilustrada que 
muestra la vida y obra de una de las figuras centrales del 
nacimiento de la nación peruana.

Orestes Nieto, Manuel. Altamar : obra poética (1968-
2013) / Manuel Orestes Nieto. Ciudad de Guatemala: 
Catafixia 2019, 539 p., € 38,00 ISBN 9789929591646 
(Nº:173484)
* Manuel Orestes Nieto (Ciudad de Panamá, 1951-).

Ortega, Julio. La comedia literaria : memoria global 
de la literatura latinoamericana / Julio Ortega. Lima: 
Pontificia Universidad Católica del Perú 2019, 536 p., 
€ 46,00 ISBN 9786123174903 (Nº:170744)

Padura, Leonardo. Agua por todas partes : vivir y escribir 
en Cuba / Leonardo Padura ; selección y edición de textos 
de Lucía López Coll. Barcelona: Tusquets 2019, 361 p., 
(Colección Andanzas ; 938) € 19,00 ISBN 9788490666401 
(Nº:160587)
* Recopilación de ensayos de Leonardo Padura (La 
Habana, 1955) donde reflexiona sobre el género de la 
novela y la escritura.

Parra, Richard. Resina / Richard Parra. Lima: Planeta 
2019, 184 p., € 38,00 ISBN 9786124379277 (Nº:167031)
* [Narrativa breve] Richard Parra (Lima, 1976-).

Perezagua, Marina. Seis formas de morir en Texas / 
Marina Perezagua. Barcelona: Anagrama 2019, 248 p., 
(Narrativas hispánicas ; 633) € 18,90 ISBN 9788433998835 
(Nº:170033)
* [Novela] Marina Perezagua (Sevilla, 1978-).

Piglia, Ricardo. Teoría de la prosa / Ricardo 
Piglia ; edición al cuidado de Luisa Fernández. 
Buenos Aires: Eterna Cadencia 2019, 213 p., 
€ 21,00 ISBN 9789877121599 (Nº:165207)
* Reúne la transcripción y la revisión que Ricardo 
Piglia realizó de la grabación del seminario 

sobre Juan Carlos Onetti que dictó en la Universidad de 
Buenos Aires en 1995, inédito hasta ahora.

Preciado, Paul B. Un apartamento en Urano : crónicas del 
cruce / Paul B. Preciado ; prólogo de Virginie Despentes. 
Barcelona: Anagrama 2019, 309 p., (Narrativas hispánicas; 
626) € 17,90 ISBN 9788433998767 (Nº:164061)
* En este libro, que reúne una serie de “crónicas del cruce“, 
Paul B. Preciado (Burgos, 1970-) relata su proceso de 
tranformación de Beatriz en Paul B. No es solo una crónica 
de una transición de género, también analiza otros 
procesos de mutación política, cultural y sexual, abordando 
temas diversos, como el procés catalán, el zapatismo en 
México, la crisis griega, la América de Trump, las nuevas 
formas de violencia masculina, la apropiación tecnológica 
del útero, la figura de Assange, el trabajo sexual, el acoso 
a niños trans o el papel de los museos como motores de 
una revolución cultural posible.

Pro, Juan. La construcción del Estado en España : una 
historia del siglo XIX / Juan Pro ; prólogo de Ramón 
Parada Vázquez. Madrid: Alianza Editorial 2019, 736 p., 
€ 30,00 ISBN 9788491814672 (Nº:165900)

Rabaté, Colette. Miguel de Unamuno (1864-1936) : 
convencer hasta la muerte / Colette y Jean-Claude 
Rabaté. Barcelona: Galaxia Gutenberg 2019, 582 p., 
€ 24,50 ISBN 9788417971304 (Nº:172335)

Restrepo Sánchez, Gonzalo. Gabriel García Márquez y el 
cine : ¿una buena amistad? / Gonzalo Restrepo Sánchez. 
Santa Marta, Colombia: Universidad del Magdalena 2019, 
2ª edición, 172 p., il. col.(Humanidades y artes. Cine y 
audiovisuales) € 32,00 ISBN 9789587461893 (Nº:166159)
* Obra que estudia la diferencia entre los conceptos de 
filme-crónica y filme-cuento en los guiones -o ideas- de 
Gabriel García Márquez. El texto compila además algunas 
consideraciones y criterios respecto a las novelas de 
García Márquez, adaptadas al celuloide, guiones de cine 
y televisión a lo largo de su vida como cineasta. Primera 
edición en 2001.

Rey, Fernando del. Retaguardia roja : violencia y 
revolución en la guerra civil española / Fernando del Rey. 
Barcelona: Galaxia Gutenberg 2019, 654 p., il. Tapa dura 
(Ensayo) € 24,50 ISBN 9788417747886 (Nº:171952)

Semo, Enrique. La conquista, catástrofe de los 
pueblos originarios. I, Los actores : amerindios 
y africanos, europeos y españoles / Enrique 
Semo. Ciudad de México : Siglo XXI : Universidad 
Nacional Autónoma de México, Facultad de 
Economía, 2019, 340 p., il. (Historia) € 35,00 

ISBN 9786070309298 (Nº:168363)
* Obra que contiene un nuevo enfoque de la conquista y la 
fundación de lo que fue la Nueva España, considerándola 
parte de la historia universal en sus causas y efectos. Este 
primer tomo está dedicado a la presentación de los cuatro 
grandes actores del drama.



Siles del Valle, Juan Ignacio. Que el sueño era tan grande/ 
Juan Ignacio Siles del Valle. La Paz: Plural Editores 2019, 3ª 
edición, 302 p., € 30,00 ISBN 9789990564181 (Nº:168881)
* Reúne fragmentos relacionados con la guerrilla del Che 
Guevara en Bolivia desde 1966 hasta 1997, cubriendo 
sobre todo los hechos ocurridos en 1967. Primera edición 
en 2001.

Uhart, Hebe. Cuentos completos / Hebe Uhart. Buenos 
Aires: Adriana Hidalgo 2019, 784 p., (La lengua. Cuento) 
€ 30,00 ISBN 9789874159656 (Nº:165756)
* Hebe Uhart (Moreno, Buenos Aires, 1936-Buenos Aires, 
2018).

Vergara, Alejandro. Velázquez, Rembrandt, Vermeer: 
miradas afines : exposición celebrada en el Museo 
Nacional del Prado, Madrid, entre el 25 de junio y 
el 29 de septiembre de 2019 / Alejandro Vergara ; y 
textos de Wessel Krul [and 3 others]. Madrid: Museo 
Nacional del Prado 2019, 251 p., il. col. Tapa dura € 30,00 
ISBN 9788484805304 (Nº:169548)

Vila-Matas, Enrique. Esta bruma insensata / Enrique Vila-
Matas. Barcelona: Seix Barral 2019, 312 p., (Biblioteca 
breve) € 19,90 ISBN 9788432234897 (Nº:163164)
* [Novela] Enrique Vila-Matas (Barcelona, 1948-).

Zamorano Díaz, César. Escrituras en tránsito : revistas y 
redes culturales en América Latina / César Zamorano 
Díaz, editor. Santiago de Chile: Cuarto Propio 2019, 373 p., 
€ 36,00 ISBN 9789562609982 (Nº:163103)

Zuloaga : 1870-1945 / coordinación, Nerea Sagredo 
Ezquerra ; textos, Mikel Lertxundi Galiana, Javier 
Novo González ; comisarios, Mikel Lertxundi Galiana, 
Javier Novo González. Bilbao: Museo de Bellas Artes 
de Bilbao 2019, 328 p., chiefly il. col.Tapa dura € 55,00 
ISBN 9788496763906 (Nº:168551)
* Catálogo de la exposición celebrada del 29 de mayo al 20 
de octubre de 2019 en el Museo de Bellas Artes de Bilbao.

Zurita, Raúl. Verás cielos en fuga / Raúl Zurita ; 
prólogo de Edgardo Dobry. Bogotá: Universidad 
de los Andes 2019, 274 p., (Poemérica) € 26,00 
ISBN 9789587748338 (Nº:169409)
* [Poesía] Raúl Zurita (Santiago de Chile, 1950) 
ha recibido el Premio Nacional de Literatura 

2000, el Premio Iberoamericano de Poesía Pablo Neruda 
2016 y el Premio José Donoso 2017, entre otros.

Aguiar, Joselia. Jorge Amado : uma biografia / 
Joselia Aguiar. Lisboa: Dom Quixote 2019, 648 p., 
€ 35,00 ISBN 9789722068253 (Nº:172296)
* Biografia do proeminente escritor brasileiro 
Jorge Leal Amado de Faria (Itabuna, 1912 - 
Salvador da Bahía, 2001), com acesso exclusivo 

a documentos e cartas de família, familiares, amigos 
e outros escritores, além de entrevistas e pesquisas 
exaustivas no Brasil, Europa e Estados Unidos.

Andrade, José Luís. Revolução! : das Internacionais às 
ditaduras militares: Portugal e Espanha (1864-1926) / 
José Luís Andrade. Alfragide: Casa das Letras 2019, 705 p., 
€ 41,00 ISBN 9789897800009 (Nº:171214)

Braga, Duarte Drummond. As Índias espirituais: 
Fernando Pessoa e o orientalismo português/ 
Duarte Drummond Braga ; prefácio, Ana 
Paula Laborinho. Lisboa: Tinta da China 2019, 
328 p., (Coleção Ensaios sobre Pessoa)€ 22,00 
ISBN 9789896714741 (Nº:164919)

* Uma análise inédita ao contributo poético de Fernando 
Pessoa na construção de orientes simbólicos que abrem 
novos caminhos ao orientalismo português.

Cláudio, Mário. Tríptico da salvação / Mário 
Cláudio. Lisboa: Dom Quixote 2019, 200 p., € 19,00 
ISBN 9789722067409 (Nº:168052)
* [Novela] Mário Cláudio (Porto, 1941-).

Franco, Alberto. As guerras do Fado : debates e polémicas 
sobre a “Canção Nacional” / Alberto Franco. Lisboa: 
Guerra e Paz 2019, 206 p., (Não ficção. Música) € 21,00 
ISBN 9789897024627 (Nº:166056)

Garret, Almeida. Camões / Almeida Garret ; Helena 
Carvalhão Buescua, introdução, nota biobibliográfica; 
Carlos Reis, coordenação. Lisboa: Imprensa Nacional 
Casa da Moeda 2019, 298 p., (Biblioteca Fundamental 
da Literatura Portuguesa) € 17,00 ISBN 9789722719902 
(Nº:166432)

Gulbenkian, Calouste. A educação do delfim : cartas de 
Calouste Gulbenkian a seu neto = Lettres de Calouste 
Gulbenkian à son petit-fils = Calouste Gulbenkian’s 
letters to his grandson / coordenação = coordination, 
João Vieira, Martin Essayan, Razmik Panossian ; tradução 
e notas = traduction et notes = translation e notes, Inês 
Hugon. Lisboa: Tinta da China 2019, 408 p., € 25,00 
ISBN 9789896714970 (Nº:170904)

Portugal

Buarque, Chico. Essa gente / Chico Buarque. Lisboa: Penguin Random House 2019, 200 p., 
€ 22,00 ISBN 9789896659233 (Nº:175178)
* [Novela] Chico Buarque (Río de Janeiro, 1944-). Em 2019 viu a sua obra literária reconhecida 
pelo Prémio Camões, a mais alta distinção para autores de língua portuguesa. “A imaginação 
literária de Chico Buarque é bela e peculiar. Ler sua ficção é sempre um prazer.” — Salman 
Rushdie.



* Reúne uma seleção da correspondência trocada durante 
a Segunda Guerra Mundial entre Calouste Gulbenkian 
e Mikaël Essayan, seu único neto, a propósito da sua 
educação. Textos em português, francês e inglês.

História política contemporânea : Portugal 
1808-2000 / coordenação de António Costa 
Pinto, Nuno Gonçalo Monteiro. Lisboa: Penguin 
Random House 2019, 336 p., tables; € 21,00 
ISBN 9789896657338 (Nº:164364)
* Uma história política indispensável para a 

compreensão do Portugal Contemporâneo. Ao longo 
de cinco capítulos demarcados cronologicamente e sob 
a coordenação dos historiadores António Costa Pinto 
e Nuno Gonçalo Monteiro, os autores dão testemunho 
da persistente interdependência dos destinos ibero-
americanos, desde o colapso imperial e a revolução 
liberal, na primeira metade do século XIX, até ao início da 
crise financeira que viria a instalar-se por longos anos, em 
2000.

Jennings, Hubert D. Fernando Pessoa : the poet 
with many faces : a biography and anthology / 
Hubert D. Jennings ; edited by Carlos Pittella. 
Lisboa: Tinta da China 2019, 282 p., il. € 21,00 
ISBN 9789896714772 (Nº:165206)
* “The Poet with Many Faces” é a primeira 

biografia inglesa de Fernando Pessoa. Escrito na década 
de 1970, o livro deveria ter sido impresso em 1974, mas 
a Revolução dos Cravos interrompeu os planos editoriais. 
Inclui imagens e uma antologia da poesia pessoana.

Júdice, Nuno. O café de Lenine / Nuno Júdice. Lisboa: 
Dom Quixote 2019, 136 p., € 18,00 ISBN 9789722066655 
(Nº:164316)
* [Novela] Nuno Júdice (Mexilhoeira Grande, Algarve, 
1949-).

Kilomba, Grada. Memórias da plantação : episódios de 
racismo quotidiano / Grada Kilomba ; tradução, Nuno 
Quintas. Lisboa: Orfeu Negro 2019, 280 p., € 21,00 
ISBN 9789898868527 (Nº:168836)
* Publicado originalmente en inglés, con el título 
“Plantation Memories : Episodes of Everyday Racism”.

Lima, Manuel de. Obra reunida / Manuel de Lima. 
Lisboa: Ponto de Fuga 2019, 590 p., il.; € 32,00 
ISBN 9789898881069 (Nº:159438)
* A obra de Manuel de Lima (Lisboa, 1915-1976) 
aparece finalmente reunida num único volume, incluindo 
reproduções de documentos dispersos ou inéditos que 
ajudam a conhecer melhor este criador singular na ficção 
portuguesa.

Museu das descobertas / coordenação editorial, Ana 
Sousa ; textos, Adelaide Lopes [and 21 others]. Lisboa: 
Imprensa Nacional Casa da Moeda 2019, 255 p., col. il.; 
€ 26,00 ISBN 9789722727754 (Nº:170003)
* Catálogo de exposições realizado no Museu Nacional de 
Arte Antiga de 31 de maio a 29 de setembro de 2019.

Nery, Isabel. Sophia de Mello Breyner Andresen / Isabel 
Nery. Lisboa: A Esfera dos Livros 2019, 334 p.,€ 27,00 

ISBN 9789896268725 (Nº:167599)
* A jornalista Isabel Nery traz-nos a primeira biografia 
de Sophia de Mello Breyner Andresen, no ano em que se 
assinala o centenário do seu nascimento.

Novo, Isabel Rio. O poço e a estrada : biografia de Agustina 
Bessa-Luís / Isabel Rio Novo. Lisboa: Contraponto 2019, 
504 p., € 26,00 ISBN 9789896661779 (Nº:162412)
* “Sem dúvida que a figura de Agustina Bessa-Luís dará 
matéria para muitas biografias futuras. Mas duvido que 
alguma delas possa vir a equilibrar, de forma tão perfeita, 
a busca da verdade histórica com a paixão pela figura 
biografada, como o conseguiu fazer Isabel Rio Novo.” - 
Lídia Jorge.

Orta, Garcia de. Colóquios dos simples, drogas he cousas 
medicinais da India : impresso em Goa por Ioannes 
de Endem, 1563 / Garcia de Orta. Lisboa: Biblioteca 
Nacional de Portugal 2019, 515 p., (Fac-similados)€ 26,00 
ISBN 9789725656433 (Nº:164675)
* Fac-simile da edição de: Goa : Joannes de Edem, 1563. 

Os marginais (séculos XVI-XIX) / Maria Marta Lobo de 
Araújo, Alfredo Martín García (coords.). Ribeirão: Húmus 
2019, 368 p., € 22,00 ISBN 9789897553820 (Nº:162252)
* Integra um conjunto de trabalhos de investigadores 
de várias universidades portuguesas, espanholas e 
brasileiras, dando a conhecer as investigações mais 
recentes sobre os que viviam nas margens da sociedade 
moderna e contemporânea.

Peixoto, José Luís. Autobiografia / José Luis Peixoto. 
Lisboa: Quetzal 2019, 304 p., € 24,00 ISBN 9789897224591 
(Nº:169998)
* [Novela] José Luís Peixoto (Galveias, 1974-). “Não 
hesitamos em qualificar ‘Autobiografia’ como o melhor 
romance português até ao verão de 2019” - Miguel Real, 
“Jornal de Letras”.

Rosas, Fernando. Salazar e os fascismos : ensaio 
breve de história comparada / Fernando Rosas. 
Lisboa: Tinta da China 2019, 306 p., tables, il.; 
€ 24,00 ISBN 9789896714840 (Nº:164677)
* Pela primeira vez, Fernando Rosas, 
catedrático em História do Estado 

Novo e um dos grandes especialistas na História 
do Portugal Contemporâneo, escreve um ensaio 
comparativo acerca do Fascismo, fenómeno que 
nasceu na Europa na década de 30 do século xx. 

Tinhorão, José Ramos. Os negros em Portugal : uma 
presença silenciosa / José Ramos Tinhorão. Lisboa: 
Caminho 2019, 580 p., € 36,00 ISBN 9789722129718 
(Nº:171266)
* Publicado em 1988, Os Negros em Portugal é uma obra 
de referência da histografia portuguesa. Recorrendo a 
uma vasta gama de fontes, explorando em particular os 
textos literários e teatrais, José Ramos Tinhorão oferece-
nos uma obra sólida, trazendo para a luz do dia uma 
realidade escassamente conhecida e estudada. Obra de 
grande erudição, está escrita de forma viva e ágil, sendo 
por isso acessível a um público muito vasto.
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